

СТАНОВИЩЕ

за конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в доцент в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и наименование на научната специалност „Физикална и Рехабилитационна Медицина“ към Факултет „Обществено здравеопазване“ на Медицински университет „Д-р Параскев Стоянов“ - Варна, за нуждите на Катедра „Физиотерапия, Рехабилитация, Морелечение и Професионални заболявания“, съгласно обява в Държавен вестник, бр. 36 от 27.04. 2018 г.

Кандидат: д-р Евгения Петрова Владева, д.м.

Председател на научното жури: доц. д-р Илия Тодоров Тодоров, д.м.
съгласно заповед на Ректора на Медицински университет „Д-р Параскев Стоянов“ – Варна

№ Р – 109 - 472, от 18 юли 2018 г.

1. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата

Кандидатката е родена на 8.11.1966 г. Завършва средно образование в Английска езикова гимназия „Гео Милев“, гр. Русе през 1985 г., висше образование по медицина с образователно-квалификационна степен „магистър“ в МУ - Варна през 1991 г. и втора магистратура по приложна психология във Варненския свободен университет през 2004 г. Придобива специалност по физикална и рехабилитационна медицина и курортология през 1996 г.

Нейният професионален път започва като ординатор в Отделение по физикална и рехабилитационна медицина ОРБК – гр. Шумен (1991-1992 г.). От 1992 г. д-р Владева е последователно асистент в Катедрата по физикална и рехабилитационна медицина в МУ- Варна, от 1997 г. старши асистент и от 2002 г. главен асистент към Катедрата по физиотерапия, рехабилитация, морелечение, професионални заболявания– МУ – Варна. Между 2012 и 2014 г. д-р Владева е Началник на Отделение за долекуване и рехабилитация с база Шкорпиловци. От 2013 до 2014 г. е редовен докторант към катедра Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални заболявания „специалност „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“. Придобива докторска степен по медицина към МУ-Варна през 2014 г.. Темата на дисертационния труд е „Ролята на физикалните фактори при консервативното лечение на синдрома на карпалния канал“.

Член е на Българския лекарски съюз и на Асоциацията по физикална и рехабилитационна медицина.

Д-р Владева води лекции и упражнения по дисциплините „Физиотерапия“ на специалностите – „Акушерка“, „Медицинска сестра“, „Рехабилитатор“, „Физиотерапия и рехабилитация“ – „Медицина“, българоезично и англоезично обучение и „СПА“ – в магистратурата „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“. Кандидатката в разработването на учебни програми по „Физиотерапия“ за специалностите „Акушерка“, „Медицинска сестра“, „Рехабилитатор“, „Медицина“, българоезично и англоезично обучение, „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“, „Основи на рехабилитацията“ и „Рехабилитация при ДЦП“ за специалност „Логопедия“ на ФОЗ.

Д-р Владева е член на факултетния съвет на Факултета по Обществено здравеопазване, на програмния съвет на специалността „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“, както и на редакционната колегия на списанието *Scriptascientificasalutispublicae*.

Курсов ръководител е в магистърската програма „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“ и ръководител на един дипломант в същата магистърска програма през 2015 г..

2. Обща оценка на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата.

За настоящия конкурс д-р Владева представя 25 научни труда, всички пълнотекстови публикации. Тя разполага и с монография в която е единствен автор. Д-р Владева е единствен автор на 6 публикации (24%), първи автор в 7 публикации (32%), втори – в 1 публикация (4%). Общо единствен или първи автор е в 13 публикации (52%), което е добро постижение.

3. Характеристика и приноси на научните публикации

Научните публикации на д-р Владева обхващат областите физикална терапия при синдрома на карпалния канал, диагностика и лечение на функционални нарушения на опорно – двигателния апарат и периферната нервна система, балнеолечение и СПА.

Основният акцент в научната активност на д-р Владева е в областта на патологията на китката и най-вече на синдрома на карпалния канал. Именно тази тематика е залегнала и в дисертационния труд на кандидатката. В 5 от публикациите на които д-р Владева е първи или втори автор се проучва отново същият синдром. Монографичният труд на кандидатката е отново на тази тематика.

Интерес представляват двете разработки на д-р Владева касаещи рехабилитацията на пациенти с белодробни заболявания. Белодробният емболизъм е високо – рисково състояние налагащо големи усилия от страна на ангажирания медицински екип. Халотерапията от друга страна е алтернативна и набираща популярност форма на лечение при редица белодробни, УНГ и кожни заболявания за която в националната литература липсват публикации.

Приноси с оригинален характер

- За първи път в България е публикувана дисертация, представляваща задълбочено и системно проучване на ефективността на физиотерапевтична

програма, включваща преформирани фактори и кинезитерапия върху функционалното възстановяване на пациенти със синдром на карпалния канал.

- За първи път в България се използва Бостънският въпросник за оценка на състоянието и ефективността на проведено лечение при пациенти със синдром на карпалния канал
- За първи път в България са публикувани научни статии, свързани с една алтернативна и набираща популярност форма на лечение при редица белодробни, УНГ и кожни заболявания – халотерапията,

Приноси с научно-приложен характер:

- Разработване на комплексна физиотерапевтична програма с доказана ефективност при лечение на леката и умерена степен на синдрома на карпалния канал;
- За първи път в националното литературно пространство се поднася систематизирана и изчерпателна информация, относно един на пръв поглед обикновен проблем – синдромът на карпалния канал - диагноза, известна и третирана от повече от 50 години, която и до днес е патология със съществено влияние върху качеството на живот на голям брой пациенти и е с важни социално-икономически последици за обществото
- Проучен е физикохимичния анализ на минералните води и медицинска луга „Лонгоза“, използвани в практиката на Клиниката по морелечение, физиотерапия и рехабилитация и е доказан позитивният ефект от приложението на тези минерални ресурси при заболявания на опорно двигателния апарат и периферната нервна система.

4. Значимост на приносите за науката и практиката

Гореизброените факти са доказателство за научните приноси на научната работа на д-р Владева. Открояват се разработките в областта на физиотерапията и рехабилитацията при пациенти със синдрома на карпалния канал. Посочените приноси отговарят на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ на Медицински университет - Варна.

5. Оценка на диагностично-лечебната дейност

Д-р Владева има над 22 години трудов стаж като лекар специалист по “Физикална и Рехабилитационна Медицина”, като през периода през който е заемала поста асистент активно е участвала в лечебната дейност на болница „Света Марина“ - Варна.

6. Оценка на учебно-преподавателската дейност

Д-р Владева провежда лекционен и практическо обучение по Физикална и Рехабилитационна Медицина, изготвя учебни програми и тестове, лектор е на англоезичните студенти от специалност „медицина“ на Медицински университет - Варна, активно участва в изпитни комисии.

Заключение:

С оглед на гореизложените факти подкрепям присъждането на д-р Евгения Петрова Владева на академичната длъжност „доцент“ в професионалното направление Медицина, по специалност „Физикална и Рехабилитационна Медицина“ към Медицински университет - Варна.

Варна
25 Авг 2018

Председател на научното жури:.....
/доц. д-р. Илия Тодоров, д.м./